

# 二七区司法局抓牢主体责任,精准施策发力 念好“六字诀” 扎实推进查纠整改

本报讯 近段时间,二七区司法局念好“六字诀”,即“快”“全”“严”“活”“准”“细”,抓牢主体责任,坚持问题导向,精准施策发力,确保查纠整改环节工作扎实有效。

思想发动突出“快”。4月15日召开二七区司法行政系统队伍教育整顿学习教育总结暨查纠整改环节动员部署会,总结学习教育环节的工作,对查纠整改环节工作进行动员部署。4月27日上午召开专题会议,传达相关会议精神,做到认识再提升、自查更严格、排查更细致,彻底查找司法行政系统队伍顽瘴痼疾,彻底清除害群之马。

谈心谈话突出“全”。制订谈心谈话方案,明确了八大谈话内容,做到“五必谈”,并结合实际情况,列出了四类问题(顽瘴痼疾问题、执法司法问题、“四风”问题和其他问题)和30种表现形式,在谈话时采取谈话人帮查、被谈话人自查的方式,查找问题和不足。干部职工共自查“四风”问题118条,分8大类21项,建立台

账,要求逐一整改到位。

个人自查突出“严”。集中学习《纪检监察机关处理主动投案问题的规定(试行)》等相关文件精神,签订《自查从宽、被查从严政策告知书》,坚决做到“四个不要”(不要不以为然、不要掉以轻心、不要置之不理、不要心存侥幸)。应填表人数71人,实际填表人数71人,逐个填写自查报告表,做到应填全填,不漏一人。

开门评查突出“活”。4月25日,邀请辖区“两代表一委员”、律师、企业负责人、人民调解员、社区工作人员、群众代表召开查纠整改环节座谈会,发放《二七区司法局顽瘴痼疾专项整治清单》公开征求意见。同时,通过公共法律服务大厅、矫正大厅、各司法所征求群众意见和建议,目前收集民意19条,建立台账,做到逐一销号。

部门联合查突出“准”。4月24日,已将全体人员信息和矫正人员信息分别与公安分局、市场监督管理局和税务局对接,对干部职工违规经商办企业和配偶、子女及其配偶违规从事经营活动等事项进行大数据分析、智能化比对。经查,暂未发现违规违纪问题。

全面排查突出“细”。成立信访和线索处置专班、顽瘴痼疾工作专班、社区矫正工作专班和律师管理工作专班。通过群众举报、重点案件评查、走访服务对象等方式,全面排查涉及司法行政系统违法违纪线索。目前,收到上级部门转办信访案件两个,已在规定时间内办结,并在回访中达到了信访人的满意。

记者 景静  
通讯员 雷兴雨 白小翠

## “二七精神”宣讲团 获郑州市青年五四奖章集体荣誉称号



本报讯 在近日举办的2021年郑州共青团献礼建党百年暨主题团日活动上,二七区“二七精神”宣讲团荣获2021年度郑州市青年五四奖章集体荣誉称号。

据悉,“二七精神”宣讲团成员均来自辖区各行业优秀代表,有“宁愿一人脏,换得万人洁”的全国劳模环卫工人江学铜,有致力于未成年人工作的检察官冯利云,有为疫情流调采样的医生尚

学兰……他们在平凡的岗位上创造着不平凡的业绩,用自己的实际行动诠释着新时代的“二七精神”。

二七区“二七精神”宣讲团成立于2019年9月,开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育宣讲,“学党史、担使命”党史学习教育宣讲等活动百余场,参加学员近2万人,得到各单位点赞认可,获得高度评价。

记者 景静  
通讯员 王玉平 文/图

## 二七区国资公司 评比活动吹响项目攻坚号角

本报讯 为确保先锋路小学等8所学校项目在2021年秋季顺利交付使用,二七区国资公司从集团及各子公司抽调14人组成学校项目“6.30攻坚组”专班,定期围绕项目建设情况开展“三晒三找”评比活动,全力推进学校项目建设。

晒进度,找差距。要求各项目制定详细的攻坚项目实施方案,明确时间进度、责任人和阶段任务。通过各项目负责人逐一汇报项目进度和工作开展情况,结合学校建设“6.30”目标任务,按月对项目建设进度、质量、安全等进行综合排序。

晒问题,找措施。实行副总经理分包重点项目责任制,尤其对问题突出的项目进行逐个排查梳理,建立工作台账,认真分析项目现状。同时,采取力量倾斜、严格问责等办法,加大督办力度,强化协调配合,有效解决项目建设过程中的问题。

晒先进,找动力。定期对学校项目建设情况进行通报,对开展情况较好的单位和责任人进行表扬,及时总结和学习先进经验,对未达预期目标的进行督促,并根据不足情况提出整改意见,全面推动下一步工作开展。记者 景静

## 五里堡街道 爱心早餐送身边 环卫工人心里暖

本报讯 每天早上4点,环卫工人便开始了一天忙碌的工作,忙碌了几个小时后,能吃上一份免费的热粥和包子,也许就是对他们最好的关爱。

近日,五里堡街道建新南街社区重启“马路天使”爱心早餐项目,发动辖区爱心商户为30余名环卫工人就近提供免费的爱心早餐。

记者看到,晨扫结束后,环卫工人陆续赶到了建新南街社区,爱心商户琦盛快餐提供的爱心早餐早已摆放得整整齐齐,有小米粥、红豆粥、包子、鸡蛋、煎包……社区工作人员一一为他们送到手上,辛苦了一个早上的环卫工人吃着热腾腾的早餐,脸上洋溢着幸福的笑容。另外,社区还为他们准备了洗护清洁用品爱心大礼包,包含洗手液、消毒酒精、毛巾、

纸巾等。

据悉,建新南街社区自2017年以来就创建了环卫工人爱心早餐项目,最开始是为了解决环卫工人冬天能吃上热乎饭的问题,免费供应季节是在冬季。随着近期创卫工作紧锣密鼓地进行,为了感谢环卫工人对美丽城市建设做出的贡献,社区再次重启了爱心早餐计划。

建新南街社区第一书记陈伟说:“我们辖区有6家爱心商户加入了免费早餐供应计划,每周轮流供应早餐,轮到哪家就在哪家挂上爱心早餐示范店红旗。同时社区每周为环卫工人集中发放一次爱心早餐券,凭券环卫工人就可以到示范店免费吃早餐。”

记者 景静  
通讯员 李娜

# 将“群众跑腿”变为“信息跑路” 二七区政务服务大厅“云审批”省时省力受称赞

本报讯 5月7日,在二七区政务服务大厅,负责新闻出版行政审批的工作人员正在有条不紊地受理辖区130余家出版物零售单位递交的年审资料,通过电话细心了解商户情况,耐心沟通。“以前办理图书年审业务,起码要跑来大厅两趟才能办完,现在通过一次告知网上提交,不出家门就能办,省时省力。”商户全锋称赞道。

简化办事流程,提高服务水平,二七区行政审批工作将“群众跑腿”变为“信息跑路”,进一步提升了办事群众的满意度和获得感。

据了解,针对曾经出版物零售单位年审时的办理业务群众咨

询时间长、预审资料时间长、排队等候时间长等问题,行政审批工作人员深入研究探讨、改进工作方法,通过探索“云审批”,在企业微信群一次性告知年审要求,组织申请人将所有提交材料以电子邮件的形式发送,行政审批工作人员收集、整理、审查、核验后,电话通知材料不全的企业进行补充,最后为通过年审的企业统一以邮寄或上门方式送达《出版物经营许可证》,实现了线上线下业务相融合,真正做到了让群众“少跑腿”甚至“不跑腿”。

今年年审期间,二七区还组织出版物零售单位开展了法律法规知识测试,提高辖区新闻出版行业从业者学法、用法的能力和

水平,从而更好地净化全区创新创业环境,深入推进知识产权保护工作,增强商户法律意识,进一步提高行业主管部门依法治理、依法管理的能力。

接下来,二七区新闻出版审批工作将进一步优化审批流程,让数据共享“动起来”,多利用电话、微信、邮件等线上手段,一对一解决企业和群众困难,提高审批效率和服务质量。此外,通过每月会议通报、首席代表指导等,加强工作人员的服务培训,从服务意识、标准、技能上全面提高审批人员的综合素质,确保行政审批业务规范运行,营造方便、快捷、温馨的良好环境。

记者 景静 通讯员 李文茹

## 火车站地区管委会开展防灾减灾宣传



本报讯 5月12日是我国第13个全国防灾减灾日,为进一步增强全民防灾减灾意识,郑州火车站地区管委会协同郑州市消防救援支队火车站大队在郑州站东广场围绕“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”主题,开展防灾减灾宣传,通过摆放宣传展板、发放宣传图册及展示讲解救援救生设备等形式,为过往旅客讲解防灾减灾知识,提升全民防灾减灾能力。

记者 景静 文/图